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	ADEGUATEZZA

-  aderenza alla traccia 


	1.Il testo non ha la lunghezza richiesta

2 Il testo non è aderente alla traccia proposta.

Mancano gli elementi richiesti dalla tipologia testuale
	1.Il testo non ha la lunghezza richiesta

2 . Rispetto alla

traccia e al genere 

l’elaborato

è poco pertinente
	1.Il testo  ha la lunghezza richiesta

2. Rispetto alla traccia e al genere l’elaborato è complessivamente 

pertinente
	1.Il testo ha la lunghezza richiesta

2. Rispetto alla traccia e al genere 

l’elaborato

è  generalmente pertinente
	1.Il testo ha la lunghezza richiesta

2. Rispetto alla traccia e al genere 

l’elaborato

è pertinente
	1.Il testo  ha la lunghezza richiesta

2.Rispetto alla traccia e al genere testuale, l’elaborato è 

attinente
	1.Il testo  ha la lunghezza richiesta

2.Rispetto alla traccia e al genere testuale,  l’elaborato è 

pienamente

attinente
	

	Contenuto:

Pertinenza

Coerenza

Significato


	1.Il contenuto del testo è parziale e  superficiale

2. Le osservazioni personali sono scarse

3.Alcune informazioni sono ripetute/superflue  

4. Il contenuto presenta diverse parti fuori tema,estranee alla traccia proposta


	1..Il contenuto del testo 

è superficiale

2. Le osservazioni personali sono limitate

3.Alcune informazioni

vengono ripetute

4.  Il contenuto presenta alcune parti fuori tema
	1.Il contenuto del testo è elementare

2.Le osservazioni personali sono semplici

3.Alcune informazioni vengono ripetute

4 . Le idee presenti sono complessivamente  coerenti con l’idea centrale, ma elementari
	1Il contenuto del testo è semplice

ma accettabile

2.E’ampliato 

da qualche osservazione personale

3. Non  presenta ripetizioni

4 . Le idee presenti sono coerenti con l’idea centrale
	1.Il contenuto del testo è esauriente

2.E’ ampliato

da alcune  osservazioni personale

3. Non presenta ripetizioni

4 . Le idee presenti sono coerenti con l’idea centrale

e abbastanza significative
	1.Il contenuto del testo è approfondito 

2.E’ampliato da interessanti osservazioni personali

3. Non presenta ripetizioni

4.   Le idee presenti sono coerenti con l’idea centrale e significative


	1.Il contenuto del testo è significativo, originale ed articolato

2. E’ sorretto  da mature e profonde considerazioni personali

3. Non presenta ripetizioni

4 . Le idee presenti sono coerenti con l’idea centrale e particolarmente significative 
	


	INDICATORI 
	DESCRITTORI VOTO

4
	DESCRITTORI VOTO

5
	DESCRITTORI VOTO

6
	DESCRITTORI VOTO

7
	DESCRITTORI VOTO

8
	DESCRITTORI VOTO

9
	DESCRITTORI VOTO

10
	Voto attribuito

	Organizzazione del testo


	1Il testo manca di coerenza e di coesione

2.Le informazioni

non seguono un coerente sviluppo logico

3.Uso scorretto e non coerente  dei connettivi linguistici
	1La forma risulta poco scorrevole

2.Spesso le

informazioni

non seguono un coerente sviluppo logico

3.Uso parzialmente scorretto dei connettivi linguistici
	1.La forma risulta abbastanza

lineare/scorrevole 

2.L’introduzione lo sviluppo e la conclusione seguono un andamento

sufficientemente equilibrato

3.Uso  abbastanza coerente  dei connettivi linguistici
	1.La forma risulta generalmente coerente ma con alcune imperfezioni

2.L’introduzione lo sviluppo e la conclusione seguono un andamento

Generalmente equilibrato

3.Uso generalmente  coerente dei connettivi linguistici
	1.La forma risulta generalmente coerente 

2L’introduzione lo sviluppo e la conclusione seguono un andamento

 equilibrato

3.Uso corretto dei connettivi linguistici
	1.La forma risulta 

coerente ed organica

2.L’introduzione, lo sviluppo e la conclusione seguono un andamento equilibrato

3.Uso corretto e coerente  dei connettivi linguistici
	1.La forma risulta 

ben organizzata 

e strutturata

2.Le diverse informazioni sono collegate coerentemente tra loro e il testo segue uno sviluppo logico

3.Uso corretto e preciso dei connettivi linguistici
	

	Correttezza ortografica e morfosintattica


	1.Il testo presenta gravi errori di ortografia e morfosintassi 

2.La punteggiatura è usata in modo non corretto o è disarticolata


	1.Il testo presenta diversi errori di ortografia e sintassi

2.La punteggiatura è usata spesso in modo non corretto

 
	1.Il testo è parzialmente  corretto ortograficamente e morfosintatticamente 

2.La punteggiatura non sempre è usata  in modo  corretto


	1.Il testo  è sufficientemente corretto ortograficamente e morfosintatticamente 

2.La punteggiatura è usata in modo sufficientemente corretto
	I1.l testo  è abbastanza corretto ortograficamente e morfosintatticamente 

2.La punteggiatura è usata in modo  abbastanza adeguato
	1 Il testo è complessivamente corretto ortograficamente e morfosintatticamente 

2La punteggiatura è usata in modo  appropriato
	Il testo è corretto ortograficamente e morfosintatticamente 

La punteggiatura è usata in modo corretto, articolato e pertinente
	

	Lessico  e stile

Registro
	1.Le scelte lessicali spesso 

 sono inappropriate

nell’uso dei campi semantici 

2.Vi sono  numerosi vocaboli ripetuti

3. Il registro non è adeguato
	1.Le scelte lessicali

 non sempre sono adeguate

2.Vi sono vocaboli ripetuti

3. Il registro non è pertinente
	1.Le scelte lessicali sono semplici 

2. Alcuni vocaboli sono ripetuti

3. Il registro è uniforme
	1.Le scelte lessicali

sono  complessivamente adeguate

2. La sinonimia non sempre è corretta

3. Il registro è generalmente adeguato
	1.Le scelte lessicali sono adeguate

2. La sinonimia è corretta 

3. Il registro è adeguato
	1.Le scelte lessicali sono adeguate

2. La sinonimia è corretta 

3. Il registro è adeguato
	1.Le scelte lessicali

sono  ricche ed articolate

2. La sinonimia è usata in modo appropriato e vario

2.Il registro è ben calibrato rispetto alle diverse parti del testo


	

	Comprensione


	da 0 a 4 

risposte corrette
	5

risposte corrette
	6

risposte corrette
	7

risposte corrette
	8

risposte corrette
	9

risposte corrette
	10

risposte corrette
	

	Somma punteggio:                       voto: 


